Examen de Hacienda Publica

Grado en Derecho

Curso 2016/2017 Mayo/Junio. Semana 2. Modelo B. Nacional UE

Marque una de las cuatro opciones de respuesta en cada pregunta, teniendo en cuenta que las
validamente contestadas puntian 0.5 puntos y las opciones no consideradas validas restan
0.166. Si alguna pregunta se deja en blanco (sin respuesta alguna) no resta puntuacion. Se
formulan dos preguntas de reserva que debe contestar por si hubiese que anular alguna de las
veinte primeras Conteste en la hoja de respuestas y siga sus instrucciones para cumplimentarla

1. La carga fiscal:

a)
b)

©)
d)

Se define como el total de impuestos dividido por el PIB.

Se incrementa al aumentar el valor de los bienes y servicios suministrados por ¢l sector
publico.

Se define como el total de tributos dividido por el PIB.

Es, probablemente, ¢l indice mas adecuado para medir el esfuerzo de la poblaciéon en
materia tributaria.

2. Desde el punto de vista del principio impositivo de neutralidad, deberia

a) gravarse mas los bienes de Iujo que los de primera necesidad
b) gravarse mas los bienes de primera necesidad que los de lujo
¢) es indiferente

d) gravarse de igual modo ambas categorias

3. Larazén de la respuesta en la pregunta anterior radica en que

a) La mayor elasticidad de la demanda de los bienes de primera necesidad

b) La menor elasticidad de la demanda de los bienes de lujo

¢) Lamenor elasticidad de la demanda de los bienes de primera necesidad

d) La elasticidad de la demanda de cualquier bien, de cara al principio de neutralidad
impositiva, es indiferente

4. Atendiendo a la clasificacion econdémica del presupuesto por el lado del gasto, seiale
la afirmacion incorrecta:

a)
b)

©)

d)

El consumo publico incluye los capitulos que van del 1 al 5 de los gastos.
La inversion publica incluye los capitulos que van del 6 al 9 de los gastos.

Se denomina carga recurrente a la relacion existente entre el consumo publico y la
inversién publica generados por un proyecto publico.

En 2015 el capitulo destinado al fondo de contingencia se incorpord al subgrupo de
operaciones de capital.

5. La sostenibilidad de la deuda puiblica depende, entre otros factores, de los siguientes
(sefiale el que NO es correcto)

a) del valor del déficit primario como porcentaje de la renta nacional



b) del tipo de interés al que se emitan los titulos
¢) de lavelocidad de circulacion del dinero

d) de la tasa de crecimiento econémico

6. Un faro maritimo:

a)

b)

©)
d)

Es un bien publico porque cumple las propiedades de consumo no rival y no
excluyente.

Es una externalidad negativa porque su consumo afecta a terceros que no son los que lo
producen ni los que lo consumen.

Es un bien publico porque cumple las propiedades de consumo rival y excluyente.

Es una externalidad porque su consumo no admite consumidores libres que no hayan
pagado precio alguno

7. Una de las funciones del Sector Publico es la estabilizacion. Con el proposito de
conseguir este objetivo, y tomando como referencia un enfoque intervencionista:

a)
b)

©)

d)

El Estado debera aumentar los impuestos en periodos de crisis.

El Estado debera modificar ¢l nivel de gasto, de transferencias o de impuestos, de
acuerdo con la situaciéon econdémica del pais.

El Estado debera llevar a cabo politicas fiscales restrictivas, aunque ello conlleve un
déficit en las cuentas publicas.

El Estado debera dejar funcionar libremente al mercado, porque no hay necesidad de
politica macroecondémica

8. ¢(Existe un tamaiio 6ptimo para el sector publico?

a)

b)

©)

d)

No existe consenso. Dependiendo del enfoque o perspectiva adoptada, liberal o
intervencionista, se ofreceran prescripciones muy diferentes

Un economista liberal tendera a infravalorar los beneficios derivados de un incremento
en el tamafio del sector publico y también subestimara los costes asociados a las
acciones del sector publico.

Un economista intervencionista tendera a sobrevalorar los beneficios y también los
costes vinculados a las actuaciones del sector publico.

Todas las respuestas anteriores son correctas.

9. En lo que ataiie al objetivo de distribucion de la renta:

a)

b)

©)

d)

Los defensores de una visién intervencionista sugieren que cuanto mayor sca la
productividad del individuo, mas importante sera la remuneracion que percibira.

Los defensores de una vision liberal proponen que debemos percibir de acuerdo con
nuestras necesidades.

Los partidarios de una vision intervencionista defienden la regla de la igualdad entre
retribucion obtenida y valor de la productividad marginal.

Todas las respuestas anteriores son falsas.



10. El modelo de Niskanen:

a) Analiza el comportamiento de los grupos de presion en los procesos electorales.

b) Distingue entre el “burocrata”, o funcionario, y la agencia y considera que existen
diferencias en la informacion disponible que manejan ambos.

c) Establece que el funcionario Unicamente observa el nivel de servicio publico
suministrado, desconociendo ¢l coste de entregar las distintas unidades de bienes o
servicios.

d) Todas las respuestas anteriores son falsas.

11. - Seiiale cual de los siguientes principios del presupuesto es un principio econémico:
a) Limitacion del gasto publico.
b) Competencia.
c) Publicidad.

d) Especificacion.

12. ;En qué casos el mercado no genera resultados eficientes?
a) Tan s6lo en ¢l caso de mercados de competencia imperfecta.
b) Unicamente en presencia de efectos externos negativos.

c) En presencia de bienes privados puros, bienes mixtos y en el caso de estructuras
oligopolisticas.

d) En presencia de informacion asimétrica y bienes preferentes, entre otros

13. El conjunto del ciclo presupuestario comprende las siguientes fases:
a) Elaboracion, discusion-aprobacion y control.
b) Elaboracion, discusion-aprobacion, ejecucion y control.
¢) Discusion-aprobacion, ejecucion y control.

d) Ejecuciéon y control.

14. Seiiale la afirmacién incorrecta de las cuatro que se presentan a continuacion:

a) El concepto de progresividad legal se define a partir de los conceptos de tipo medio y
marginal.

b) La progresividad real puede adoptar tres formas distintas: por clases, por escalones y el
impuesto proporcional con un minimo exento

¢) El impuesto proporcional con minimo exento es, en realidad, un impuesto progresivo
por escalones con dos unicos escalones.

d) Se afirma que un impuesto es “realmente” progresivo si su elasticidad-renta es mayor
que la unidad.



15. El exceso de carga fiscal es tanto mayor:

a)
b)
©)
d)

Cuanto menor sea la elasticidad de la demanda del producto.
Cuanto mayor es el gasto inicial de los consumidores.
Cuanto menor sea el tipo impositivo.

Todas las respuestas anteriores son falsas.

16. Se consideran ingresos extraordinarios:

a)
b)
©)
d)

La privatizacion de empresas publicas y las emisiones de deuda.
La acuiiacién de moneda (sefioreaje) y los precios publicos.
La venta de patrimonio publico y ¢l impuesto sobre rentas del capital.

Todas las respuestas anteriores son falsas.

17. De acuerdo con el “Teorema ricardiano de la equivalencia”:

a)
b)

¢)

d)

La carga de la deuda publica recae sobre las generaciones presentes o actuales

Las generaciones actuales trasladan integramente la carga de la deuda publica a las
generaciones futuras.

Las generaciones actuales son incapaces de prever o anticipar los efectos de la deuda
sobre sus herederos.

Todas las respuestas anteriores son falsas.

18. Seiiale la opcion incorrecta:

a)

b)

¢)

d)

Las plusvalias causadas por la inflacion y las debidas a cambios en los tipos de interés
se encuadran dentro de la categoria de discutibles.

Las plusvalias generadas por la accién del sector publico constituyen un ejemplo de
plusvalia que ya ha sido objeto de gravamen en otro tributo: una contribucion especial.

Las plusvalias generadas por el ahorro empresarial asocian los incrementos de valor de
las propiedades del sujeto pasivo a la realizacién de obras publicas.

El valor de una accion se puede definir desde tres puntos de vista: el valor nominal, el
teorico y el de capitalizacion.

19. El planteamiento de Tiebout, denominado “votacion con los pies™:

a)
b)

¢)

d)

Constituye una de las principales teorias en favor de que las grandes politicas de
redistribucion de la renta se lleven a cabo a escala nacional.

Sugiere que la movilidad de los ciudadanos entre jurisdicciones esta sujeta a fuertes
restricciones y no exenta de costes.

Justifica la atribucion de competencias a las Comunidades Auténomas en materia de
redistribucion de renta apoyandose en dos argumentos: los elevados costes de los
procesos migratorios y la falta de prevision perfecta por parte de los individuos.

Todas las respuestas anteriores son correctas.



20. En relacion con el presupuesto comunitario de la UE cabe destacar:

a)

b)
©)

d)

Las elevadas cifras del presupuesto comunitario de la UE en el conjunto de la actividad
economica.

El peso decisivo de las politicas de mantenimiento de los precios agrarios.

La clasificacion del sistema de ingresos en derechos de aduana, derechos agricolas, el
recurso procedente del IRPF y el denominado recurso complementario.

Todas las respuestas anteriores son correctas.

21.- Pregunta de reserva. En una comparativa internacional, con datos de 2014, la
situacion de déficit o superavit de las cuentas publicas con relacion al PIB, nos
diria que:

a) Espafia y Reino Unido estan por encima de todos los paises de la zona euro
en cuanto a déficit

b) Espafia y Alemania estan por encima de la media de la zona euro en cuanto a
déficit

c) Espafia esta por debajo de la media de la zona euro en cuanto a déficit, pero
no Alemania

d) Reino Unido esta por debajo de la media de la zona euro pero no Espafia

22.-Pregunta de reserva: Una de las siguientes afirmaciones la podriamos atribuir a

Rawls.

a)
b)
©)

d)

Seiiale cual es

El monopolio de la violencia es concebido como procedente de una evolucion en el
propio mercado de servicios de seguridad

No hay ninguna justificacion para dar al sector publico cualquier prerrogativa para
privar a unos ciudadanos de sus ingresos para entregarselos a otros

A medida que una persona obtiene mas ingresos, su satisfaccion aumenta pero lo hace a
un ritmo cada vez mas lento

Es imposible desvincular las actitudes frente a la redistribucion de las posiciones
niciales de renta de cada uno de los individuos



